



DOI: 10.18572/2071-1190-2022-1-18-21

ИНСТИТУТ ВОЗВРАЩЕНИЯ ПРОКУРОРОМ УГОЛОВНОГО ДЕЛА СЛЕДОВАТЕЛЮ: МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРАВОВЫЕ СТАНДАРТЫ И ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

Скачко Анна Владиленовна,
профессор кафедры организации финансово-экономического,
материально-технического и медицинского обеспечения
Академии управления Министерства внутренних дел Российской Федерации,
доктор юридических наук
hooligang@mail.ru

Муллагалева Лилия Рамилевна,
соискатель кафедры предварительного расследования
Московского университета Министерства внутренних дел
Российской Федерации имени В.Я. Кикотя
lilya_07ur@mail.ru

В статье изучаются международные правовые стандарты и зарубежный опыт принятия процессуального решения о возвращении прокурором уголовного дела следователю для производства дополнительного следствия. Анализ положений действующего уголовно-процессуального закона позволил авторам проанализировать существующие проблемы в реализации процессуальной функции прокурора по возвращению уголовного дела следователю для производства дополнительного следствия в России с учетом изучения зарубежного опыта. Авторами аргументирован тезис о том, что изучение института возвращения уголовного дела следователю по уголовно-процессуальному законодательству ряда стран позволит сравнить данный институт с аналогичным отечественным и выявить прогрессивные тенденции исследуемого института, которые могут быть имплементированы в российское законодательство.

Ключевые слова: досудебное производство, прокурор, доказательства, следователь, обвинительное заключение, дополнительное следствие.

THE INSTITUTION OF RETURN OF A CRIMINAL CASE TO THE INVESTIGATOR BY THE PROSECUTOR: INTERNATIONAL LEGAL STANDARDS AND FOREIGN EXPERIENCE

Anna V. Skachko
Professor of the Department of Organization of Financial, Economic, Logistical and Medical Support
of the Management Academy of the Ministry of the Interior of the Russian Federation
LL.D.

Lilia R. Mullagaleeva
Degree-Seeking Student of the Department of Pre-Trial Investigation
of the Kikot Moscow University of the Ministry of Internal Affairs of Russia

The article examines international legal standards and foreign experience in making a procedural decision on the return of a criminal case by a prosecutor to an investigator for additional investigation. The analysis of the provisions of the current criminal procedure law allowed the authors to analyze the existing problems in the implementation of the procedural function of the prosecutor to return the criminal case to the investigator for additional investigation in Russia, taking into account the study of foreign experience. The authors argue that the study of the institution of returning a criminal case to an investigator under the criminal procedure legislation of a number of countries will allow comparing this institution with a similar domestic one and identifying progressive trends of the institution under study that can be implemented in Russian legislation.

Keywords: pre-trial proceedings, prosecutor, evidence, investigator, indictment, additional investigation.